

# **Obilježavanje stote obljetnice kroz solidarnost**

U cijelom svijetu ljudi slave stotu obljetnicu rođenja Blaženoga Josemaría Escrivá konkretno iskazujući solidarnost sa siromašnima. Slijedi osam primjera društvenih inicijativa na polju obrazovanja, imigracije, rada i zdravstvene skrbi koji se provode ili će se provesti u čast rođenja Josemarije Escrivá.

13.05.2002.

## **D.R. Congo: Moluka medicinsko-društvena klinika.**

Otvorenje: studeni 2002. godine.

Moluka, medicinsko-društvena klinika smještena je jugozapadno od Kinshasa u okrugu Selembao (Moluka znači malena rijeka). Proteklog desetljeća, ta je regija doživjela veliki porast populacije zahvaljujući raseljenosti koja je proizašla iz ratova i ruralnih egzodusa. Sponzori novog centra predviđaju da će njihove usluge biti dostupne za oko 30.000 ljudi.

Klinika koja je povezana s Monkole bolnicom, osigurat će tim liječnika i medicinskih sestara koji će ponuditi medicinsku njegu ne naročito obrazovanim, siromašnim ljudima. Također, bit će ponuđeni programi za unapređenje žena i životnih uvjeta obitelji. Dio programa odnosi se na fizičku i nutricionističku higijenu, poboljšanje sanitarnih

standarda u kući i okolici, obiteljsku zdravstvenu skrb, brigu za djecu, kućne financije i domaće znanosti, metode razvoja lokalnih izvora sredstava, i otvaranje produktivnih poduzeća.

Nekoliko je godina bolnica Monkole provodila programe cijepljenja, te školske zdravstvene programe za učitelje i učenike na mjestu gdje će biti smještena

Moluka. Svake godine oko 3.000 školske djece je imalo koristi od ovakvih pregleda. Jedna protestantska zajednica je donirala zemljište Monkole bolnici na kojem će biti smještena nova klinika. Klinika će se otvoriti u studenom 2002.

**VENEZUELA: Anauco medicinska apoteka.**

Otvorenje: listopad 2001. godine.

U čast stote obljetnice rođenja Blaženoga Josemaría Escrivá, sponzori Udruge za zdravlje i obitelj uspostavili su medicinsku apoteku u centru grada. K tome će se još otvoriti i dvije klinike u siromašnim, gusto-naseljenim gradskim područjima.

Anauco medicinska apoteka otvorila se u listopadu 2001., a nalazi se na središnjem trgu u Caracasu. Nudi primarnu i sekundarnu medicinsku njegu obiteljima s malim primanjima. Prema procjenama, Anauco će se mjesečno pobrinuti za zdravlje 800 pacijenata. U prošle dvije godine, Udruga za zdravlje i obitelj (the Health and Family Association) osnovala je dvije klinike u područjima Baruta i Catia La Mar gdje su prvenstveno smještene obitelji s malim primanjima. U godini 2002, udruga planira otvoriti dvije dodatne klinike u okrugu Petare i Catia-Propatria. Kroz ovu inicijativu,

sponzori Udruge za zdravlje i obitelj nastoje osigurati kvalitetnu medicinsku njegu inače nedokučivu obiteljima s malim primanjima.

## **MEXICO: Ciudad de los Niños medicinska apoteka.**

Otvorenje: 8. siječnja 2002. godine.

Sa povijesti starom 400 godina i gotovo četiri milijuna stanovnika, Monterrey je relativno visoko industrijski razvijen. No, kako se to obično dešava u brzo-rastućim gradskim područjima, grad je okružen pojasevima siromaštva. Jedan od njih je i općina Guadalupe, sa otprilike milijun stanovnika. Približno 20.000 ljudi iz te općine nema osnovnu školu, a 320.000 mladih ljudi nije završilo srednju školu ili daljnje studije. Monterrey Ciudad de los Niños je osnovan 1951. godine kako bi osigurao utočište za djecu beskućnike te im omogućio hranu i obrazovanje. Njegov upravni

odbor je 1986. godine odlučio proširiti operacije apoteke, pa je apoteka postala Centar za društveni razvoj s ciljem omogućavanja opsežnije nastave za djecu iz siromašnih obitelji.

### **KOLUMBIJA: Guatanfur obiteljska škola za farmere (seosko gospodarstvo).**

Otvorenje: 16. siječnja 2002. godine.

Guatanfur je obrazovni centar u kojem se školuju farmeri iz doline Temza (the Temza Valley), regije u centru Kolumbije, koja obuhvaća sedam općina čija su gospodarstva bazirana na malim obiteljskim farmama. Projekt sačinjavaju tri programa:

- Ruralne (seoske) srednje škole koje nude predmete o poljoprivrednim tehnologijama za mlade muškarce. Studenti jedan akademski tjedan u

školi nastavljaju s dva tjedna rada na obiteljskoj farmi.

- Škola za odrasle, za očeve obitelji i ostale odrasle osobe koji rade u regiji, kroz programe obrazovanja na području poljoprivrede, osobnog razvoja, malih poslovnih instrukcija i kroz udružene aktivnosti.

- Institut za tehnološke instrukcije nudi programe kroz koje će se farmeri moći naučiti kako poboljšati svoju produktivnost i kapacitet zarade.

Studenti plaćaju oko 20% troškova boravka u školi. Ostatak će pokriti donacije pojedinaca i organizacija. Škola se otvorila 16. siječnja 2002., a svečanu misu je predvodio predsjednik latinsko-američke biskupske konferencije (CELAM), biskup Jorge Enrique Jimenez.

**URUGVAJ: Los Pinos obrazovni centar.**

Otvorenje: 26. lipnja 2002. godine.

Los Pinos Center biti će smješten u okrugu Montevidea, u jako siromašnom Casavalle-u. Nedostatak razvijenosti ovog okruga posljedica je raspada mnogih obitelji (40%). Očevi 32% djece iz tog okruga ne nalaze se kod kuće. Mnogo domaćinstava nema struju, vodu ili sanitarne objekte. U posljednjih deset godina, od 10.000 djece koje je započelo s školovanjem, njih 800 je nastavilo sa sekundarnim obrazovanjem. Novi centar će omogućiti školovanje u velikom broju zanata, uključujući električarstvo, telekomunikacije, stolarstvo i građevinarstvo.

Centar će s aktivnostima početi 26. lipnja 2002. godine, na obljetnicu smrti osnivača Opusa Dei. U aktivnosti Los Pinos-a, moći će se uključiti 240 mladih muškaraca. Centar će raditi pod pokroviteljstvom Udruge za tehniku i kulturu,



neprofitne udruge koja od 1998. godine upravlja Centrom za pomoć pri razvoju (CADI), koji nudi profesionalne tečajeve ženama Casavalle okruga.

## **ŠPANJOLSKA: Braval profesionalni program.**

Otvorenje: listopad 2002. godine.

Od kvartova Barcelone, najveću potrebu za društvenim programima ima El Raval čiji su stanovnici uglavnom imigranti, mnogi od kojih su imali poteškoća sa asimilacijom u španjolsko društvo. Kao rezultat, kvart se povećano počeo dijeliti u geta, a nezaposlenost je rasla. Braval, privatna, neprofitna organizacija, sprovela je razne aktivnosti s ciljem podržavanja uklapanja imigranata u društvo. Ovaj je program potpomoglo više od 60 volontera.

Braval program je namijenjen mladim imigrantima koji nisu

završili srednju školu. Novi će program osigurati osnove profesionalnog razvoja za mlade muškarce kako bi se oni prilagodili radnom okruženju i osposobili za nastavak studija.

U 2001. godini, s radom su započela druga tri programa:

—Program Trinitat Vella je nogometni turnir stanovnika popravnog doma u Barceloni od kojih su mnogi imigranti.

—Program One-on-One (jedan-na-jedan) cilja na motiviranje dječaka školske dobi da se poprave u školi.

—Ljetni program sadrži aktivnosti koje pomažu mladim imigrantima (prošle godine iz 14 zemalja) da upoznaju i prilagode se novom okruženju.

**NIGERIJA: Institut za industrijsku tehnologiju (IIT).**

Otvorenje: listopad 2001. godine.

Povodom stogodišnjice rođenja Blaženoga Josemaría Escrivá, ovaj Institut je započeo svoje aktivnosti u Lagosu. IIT, kroz koji se usavršavaju tehničke sposobnosti i etičke vrijednosti otvoren je za studente svih vjera, religija i plemena.

Većina stanovnika Nigerije, procijenjenih na 120 milijuna, žive ispod granice siromaštva, a stopa nezaposlenosti u nekim regijama zemlje doseže 60%. U ovakvom okružju, IIT želi studentima omogućiti dobru edukacijsku podlogu koja će ih osposobiti za radno okruženje.

Na svečanom otvorenju je Otunba Peter Adegbesan, predsjednik upravnog odbora rekao kako je škola “agent kroz koji će se smanjiti siromaštvo, jer je namijenjena mladim ljudima u najzahtjevnijim gospodarskim sektorima.”

Predstavnik nigerijskog ministarstva školstva, Abimbola Davies, izjavio je da je uspostava IIT-a pokazala da “građani mogu poduzeti inicijative za dobrobit cijele zajednice čiji su oni dio”.

Prvi razred IIT-a broji 75 studenata, a taj se broj svake godine povećava. Škola se bazira na “dvostrukom” principu školovanja, prema kojem studenti pohađaju sinkronizirane prakse na dva različita mjesta: u školi i u tvornici. U školi se stječe generalna i osnovna naobrazba, dok tvornica nudi tehnički trening i praksu kroz rad i kao dio tima.

### **POLJSKA: Dworek centar za unapređenje seoskih žena.**

Otvorenje: rujan 2002. godine.

Dworek obrazovni centar ponuditi će ženama iz ruralnih područja tečajeve kroz koje bi naučile kako pridonijeti poboljšanju životnog standarda svoje

obitelji. Udruga za obrazovanje i kulturu (Stowarzyszenie Edukacji i Kultury) osmislila je ovaj projekt u Siennica-i, mjestu u ruralnoj regiji na sjeverozapadu Poljske.

Jedan od osnovnih problema u regiji su mala primanja većine stanovnika. Žene dosta često nisu kvalificirane za profesionalan rad, a to za posljedicu ima visoku stopu nezaposlenosti. Nedostatak obrazovanja ne pridonosi njihovim nastojanjima da izađu iz ovakve situacije. Rezultat svega toga nadalje je nedostatak motivacije i pasivnost te visoka stopa alkoholizma među seoskim ženama (19%).

Dworek se nada da će pridonijeti osposobljavanju žena koje će moći započeti vlastiti posao u polju agroturizma. Ponuditi će se tečajevi iz polja prehrane, umjetničkih zanata, obiteljskog vođenja financija, itd. Projekt će se odvijati u tri faze:

prva, informacijska kampanja ciljana na žene u regiji; drugo, tečajevi osposobljavanja; i treće, uspostava škole specijalizirane za agroturizam. Prva će faza započeti u rujnu 2002. godine.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
hr-hr/article/obiljezavanje-stote-  
obljetnice-kroz-solidarnost/](https://opusdei.org/hr-hr/article/obiljezavanje-stote-obljetnice-kroz-solidarnost/)  
(14.04.2025.)